
ВІДДІЛ ЗОВНІШНІХ ЦЕРКОВНИХ ЗВ'ЯЗКІВ
Московського Патріархату

Преставився до Господа Предстоятель Грузинської
Православної Церкви

 Служба комунікації ВЗЦЗ, 18.03.2026. 17 березня 2026 року на 94-му році життя представився
до Господа Святійший і Блаженніший Католикос-Патріарх всієї Грузії Ілія II. 

 Католикос-Патріарх Ілія (у миру Іраклій Гудушаурі-Шіолашвілі) народився 4 січня 1933 року у
Владикавказі. У 1952 році Іраклій Шіолашвілі вступив до Московської духовної семінарії, яку
закінчив у 1956 році, а потім продовжив навчання в Московській духовній академії. 

 16 квітня 1957 року в храмі святого Олександра Невського в Тбілісі студент II курсу духовної
академії Іраклій Шіолашвілі за благословенням Католикоса-Патріарха Мелхіседека III був
пострижений у чернецтво з іменем Ілія – на честь пророка Божого Ілії. Постриг звершив
преподобний Зиновій (Мажуга), згодом митрополит ТетріЦкаройський. Через два дні Католикос-



Патріарх Мелхіседек рукоположив його в ієродиякона в кафедральному Сіонському Успенському
соборі в Тбілісі. 

 10 травня 1959 року Святійший Патріарх Московський і всієї Русі Олексій I рукоположив
ієродиякона Ілію в ієромонаха. 

 У 1960 році майбутній Католикос-Патріарх закінчив Московську духовну академію. За твір на тему
«Історія афонського Іверського монастиря» йому було присуджено ступінь кандидата богослов’я. 

 Після закінчення академії він повернувся на батьківщину і був призначений кліриком
кафедрального собору в Батумі. У 1961 році був зведений у сан ігумена, а згодом у сан
архімандрита. 

 26 серпня 1963 року архімандрит Ілія був хіротонізований на єпископа Шемокмедського, вікарія
Католикоса-Патріарха Єфрема II. 

 З 1963 по 1972 рік єпископ Ілія ніс послух ректора Мцхетської духовної семінарії, яка тоді була
єдиною духовною школою в Грузії. У 1967 році був переведений на Абхазьку кафедру, а у 1969
році зведений у сан митрополита. 

 23 грудня 1977 року був обраний Католикосом-Патріархом всієї Грузії, і через день, 25 грудня,
відбулася інтронізація. 

 Майже пів століття Святійший і Блаженніший Католикос-Патріарх Ілія II ніс Предстоятельське
служіння на землі древньої Іверії, невпинно дбаючи про духовне зростання пастви, реставрацію
древніх святинь і будівництво нових храмів, розвиток православної просвіти. Його труди здобули
йому любов і повагу як у Грузії, так і в усьому православному світі. 

 Католикос-Патріарх Ілія II неодноразово брав участь у спільних із Руською Православною
Церквою міжнародних заходах і відвідував межі Московського Патріархату, зокрема для участі в
урочистостях з нагоди 1000-ліття Хрещення Русі в Москві у 1988 році та великого освячення Храму
Христа Спасителя у 2000 році. 

 Вічна пам’ять спочилому Католикосу-Патріарху всієї Грузії Ілії! 

Джерело: https://mospat.ru/ua/news/94100/
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